

誌謝

論文開始時，感覺如登天般的困難；完成論文時，再回首來路，靠著許多人的扶持，讓我如履地般的順利。論文完成的喜悅與成就，希望能與這些生命中的明燈共享！

感謝交通大學給我的一切：指導教授陳一平老師，他的理念讓我開啓了對藝術研究的另一片窗，老師對於論文或生活態度上的獨到見解，爲我的人生開啓了新思維；所長張恬君教授、莊明振教授以及應藝所的所有老師，讓我體認了正確嚴謹的研究方法；雲科大曾啓雄教授在論文上所給予的指導與肯定，讓我帶著滿滿的信心完成論文。這些珍貴的爲學指引，將讓我一生受用不盡！

感謝交大的伙伴們，熱情地陪我走過這兩年，陳老師 Basic Vision Lab 的成員：博班學長姐翠如、於懋、智祥、碩班同窗上瑜、子晴、招財、尼克，以及 IAA92 的所有同學，謝謝他們在研究過程給我的支持與鼓勵！

感謝可愛的學生：美君、佳伶、佩珊、芮君，在我爲整理資料焦頭爛額時，熱情地伸出援手；感謝高職的同事靜怡與苑菱，在我文思枯竭時，不斷地爲我加油與打氣！

感謝我親愛的家人，包容我暫時離開職場，全心全意地重溫學生生活：外子一飛讓我無後顧之憂專心課業，父母親、妹妹、弟弟親情上的大力支持，不論我將來會有何種成就，榮譽是屬於他們的！

特別要感謝的是泰洋老師，我的良師益友，爲我的研究提供了非常多的寶貴資料，以及許多指正與建議。

最後，感謝自己的努力。這些研究的歷程與所得，將是我未來人生繼續的動力！